Регистрация деклараций пожарной безопасности

[bookmark: _GoBack]Порядок предоставления государственной услуги по регистрации декларации пожарной безопасности осуществляется в соответствии с административным регламентом Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по предоставлению государственной услуги по регистрации декларации пожарной безопасности, утверждённым приказом МЧС России от 16.03.2020 №171 «Об утверждении административного регламента Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по предоставлению государственной услуги по регистрации декларации пожарной безопасности и формы декларации пожарной безопасности».
Декларация пожарной безопасности предоставляется в:
а) в структурное подразделение центрального аппарата МЧС России, в сферу ведения которого входят вопросы организации и осуществления государственного пожарного надзора при расположении объекта защиты, принадлежащего одному собственнику, на территории двух и более федеральных округов, а также двух и более субъектов Российской Федерации, находящихся в пределах одного федерального округа;
б) в территориальный отдел (отделение) Главного управления МЧС России по субъекту Российской Федерации при расположении объекта защиты на территории муниципального образования;
в) в соответствующий орган государственного пожарного надзора специального и воинского подразделения федеральной противопожарной службы при расположении объектов защиты в пределах территорий закрытых административно-территориальных образований, особо важных и режимных организаций.
Государственную услугу заявитель может получить:
1. Непосредственно в подразделении МЧС России;
2. Через Единый портал государственных услуг;
3. Направив декларации пожарной безопасности почтовым отправлением с уведомлением о вручении для регистрации в соответствующее территориальное подразделение надзорной деятельности и профилактической работы.
В многофункциональных центрах предоставление государственной услуги не осуществляется.
На сайте федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных услуг» (www.gosuslugi.ru) имеется возможность получения государственных услуг, предоставляемых МЧС России.
Для получения услуги через Единый портал государственных услуг необходимо зарегистрироваться на Едином портале www.gosuslugi.ru.
Затем на Главной странице выбрать «Органы власти» / Министерство Российской федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий (МЧС России). После этого Вы сможете выбрать Государственную услугу, которую предоставляет МЧС России, там же размещены необходимые пошаговые инструкции.
Исчерпывающий перечень документов, необходимых для предоставления государственной услуги:
- заявление о регистрации декларации пожарной безопасности;
- декларация пожарной безопасности в двух экземплярах (к декларации прилагаются расчеты по оценке пожарного риска, в случае их проведения).
Формы заявлений и декларации пожарной безопасности установлены Административным регламентом, утвержденным приказом МЧС России от 16.03.2020 № 171.
График работы управления надзорной деятельности и профилактической работы, территориальных подразделений надзорной деятельности и профилактической работы: понедельник - пятница с 8:45 до 18:00, обеденный перерыв с 13:00 до 14:00.
Информирование о ходе и порядке предоставления государственной услуги осуществляется по адресу:
167983, Российская Федерация, Республика Коми, г. Сыктывкар,                                  ул. Советская, д. 9 и по телефону: 8(8212) 40-98-69, а также в территориальных подразделениях надзорной деятельности и профилактической работы.
Информирование заявителей о порядке предоставления государственной услуги осуществляется на безвозмездной основе.

