



2

[bookmark: _Toc430762621]ОРГАНИЗАЦИЯ ПОДГОТОВКИ НАСЕЛЕНИЯ РЕСПУБЛИКИ КОМИ В ОБЛАСТИ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ

Организация подготовки всех категорий населения Республики Коми осуществляется на основании требований федеральных законов, постановлений Правительства Российской Федерации, нормативно-правовых документов Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий (далее – МЧС России).
На республиканском уровне подготовку населения в области гражданской обороны регламентирует закон Республики Коми от 07.12.2017 № 86-РЗ «О регулировании вопросов в области гражданской обороны в Республике Коми», распоряжение Правительства Республики Коми от 28.09.2011 № 393-р «О реализации статьи 8 Федерального закона «О гражданской обороне», а также ежегодно принимаемые распоряжения Правительства Республики Коми «Об утверждении планов подготовки должностных лиц и работников органов государственной власти Республики Коми, государственных органов Республики Коми, органов местного самоуправления в Республике Коми и организаций в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций на текущий календарный год», «Об утверждении итогов подготовки населения Республики Коми в области гражданской обороны, защиты от чрезвычайных ситуаций в прошедшем году и задачах на текущий календарный год». Помимо этого вопросы подготовки населения в Республике Коми регулируют Организационно-методические рекомендации по подготовке всех групп населения Республики Коми в области гражданской обороны, защиты от чрезвычайных ситуаций  на 2021-2025 годы,  План мероприятий по подготовке населения Республики Коми в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций на 2021-2025 годы, Комплексный план мероприятий по подготовке неработающего населения (физических лиц, не состоящих в трудовых отношениях с работодателем) Республики Коми в области гражданской защиты на 2021-2025 годы, Перспективный план развития и совершенствования учебно-материальной базы для подготовки населения в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций на 2020-2024 годы, План мероприятий по информированию населения Республики Коми и пропаганды знаний в области гражданской защиты на 2021-2025 годы.
Порядок подготовки населения муниципальных образований городских округов и муниципальных районов Республики Коми в области гражданской обороны и защиты от чрезвычайных ситуаций регламентирован соответствующими постановлениями администраций муниципальных образований.
Вопросы организации и совершенствования подготовки населения в области гражданской защиты регулярно рассматриваются на заседаниях комиссий по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности всех уровней. 
[bookmark: _GoBack]Подготовка должностных лиц и специалистов РСЧС и ГО осуществляется в Институте развития МЧС России Академии гражданской защиты МЧС России, в образовательном подразделении «Учебно-методический центр по гражданской обороне, чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности» государственного казённого учреждения Республики Коми «Управление противопожарной службы и гражданской защиты», на курсах гражданской обороны муниципальных образований городских округов «Сыктывкар», «Ухта», «Воркута»,  в образовательных организациях, имеющих лицензию на право ведения образовательной деятельности, а также посредством участия в учениях, тренировках, учебно-методических сборах, в тематических и проблемных обучающих семинарах (вебинарах) и в других плановых мероприятиях по гражданской обороне, и при помощи самостоятельной работы с нормативными документами по вопросам организации, планирования и проведения мероприятий по гражданской обороне. 
Подготовка личного состава нештатных аварийно-спасательных формирований  осуществляется по месту работы по 20-ти часовой программе курсового обучения, нештатных формирований по обеспечению выполнения мероприятий по гражданской обороне - по месту работы по 15-ти часовой программе курсового обучения, личного состава спасательных служб – по месту работы по 30-ти часовой программе курсового обучения. В основу подготовки личного состава формирований и служб положено участие в практических тренировках и тактико-специальных учениях.
Обучение работающего населения осуществляется путём проведения занятий по месту работы по 12-ти часовой программе курсового обучения, а также посредством участия в учениях, тренировках и других плановых мероприятиях по гражданской обороне и при помощи индивидуального изучения способов защиты от опасностей, возникающих при военных конфликтах или вследствие этих конфликтов.
Для проведения занятий в организациях приказами руководителей созданы учебные группы, назначены руководители занятий, утверждены рабочие программы, имеется соответствующая учебно-материальная база. 
С вновь принятыми работниками организаций в течение первого месяца работы организован и проводится вводный инструктаж по гражданской обороне. 
Для подготовки неработающего населения на территории Республики Коми создано и функционирует 136 учебно-консультационных пунктов по гражданской обороне, созданных на базе жилищно-эксплуатационных управлений, центров социальной защиты и учреждений культуры, администраций муниципальных образований.
Обучение обучающихся образовательных организаций организовано по примерным программам курса «Основы безопасности жизнедеятельности» (ОБЖ), профессиональных образовательных организаций – по примерным программам дисциплины «Безопасность жизнедеятельности» (БЖД). 
Предмет ОБЖ включен как самостоятельная дисциплина в региональный базисный план для 10-11 классов общеобразовательных организаций. В 5-9 классах, с целью изучения курса ОБЖ в объеме, предусмотренном действующими программами, рекомендуется использовать время вариативной части базисного учебного плана (1 час в неделю). Согласно действующему законодательству, выбор учебных планов относится к непосредственной компетенции образовательных организаций. В младшем звене обучение основам безопасности жизнедеятельности проводится классными руководителями в рамках предмета «Окружающий мир».







