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ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Обобщение правоприменительной практики является одним из видов профилактических мероприятий, проводимых органами надзорной деятельности МЧС России, и проводится для решения следующих задач: 
1) обеспечения единообразных подходов к применению Главным управлением МЧС России по Республике Коми и его должностными лицами обязательных требований, законодательства Российской Федерации о государственном контроле (надзоре), муниципальном контроле;
2) выявления типичных нарушений обязательных требований, причин, факторов и условий, способствующих возникновению указанных нарушений;
3) анализа случаев причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, выявление источников и факторов риска причинения вреда (ущерба);
4) подготовки предложений об актуализации обязательных требований;
5) подготовки предложений о внесении изменений в законодательство Российской Федерации о государственном контроле (надзоре), муниципальном контроле.

Главное управление МЧС России по Республике Коми, в лице управления надзорной деятельности и профилактической работы и отделов (отделений) надзорной деятельности и профилактической работы осуществляет следующие виды государственных надзоров:
- федеральный государственный пожарный надзор;
- федеральный государственный надзоре в области гражданской обороны;
- федеральный государственный в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.

Материалы обобщения правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности Главного управления МЧС России по Республике Коми основаны на реализации положений:
Федерального закона от 31.07.2020 № 247-ФЗ «Об обязательных требованиях в Российской Федерации»;
Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации»;
Федерального закона от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности»;
Федерального закона от 22.07.2008 № 123-ФЗ «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности»;
Федерального закона от 12.02.1998 № 28-ФЗ «О гражданской обороне»;
Федерального закона от 21.12.1994 № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»;
Федерального закона от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности»;
постановления Правительства Российской Федерации от 12.04.2012 № 290 «О федеральном государственном пожарном надзоре»;
постановления Правительства Российской Федерации от 25.06.2021 № 1007 «О федеральном государственном надзоре в области гражданской обороны»;
постановления Правительства Российской Федерации от 25.06.2021 № 1013 «О федеральном государственном надзоре в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций»;
постановления Правительства Российской Федерации от 16.09.2020 № 1479 «Об утверждении Правил противопожарного режима в Российской Федерации».

В качестве источников формирования сведений для обобщения правоприменительной практики надзорной деятельности Главного управления МЧС России по Республике Коми используются: результаты проверок и иных мероприятий по контролю;
результаты взаимодействия надзорных органов и судебно-экспертных учреждений федеральной противопожарной службы;
результаты обжалований действий и решений должностных лиц органов надзорной деятельности МЧС России в административном или судебном порядке и иные материалы судебной практики;
результаты применения мер прокурорского реагирования по вопросам надзорной деятельности;
разъяснения, полученные органами надзорной деятельности МЧС России от органов прокуратуры, суда, иных государственных органов по вопросам, связанным с осуществлением надзорной деятельности
результаты рассмотрения заявлений и обращений граждан;
результаты опросов (в том числе проводимых в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет») представителей подконтрольных объектов государственного надзора на предмет выявления случаев нарушения обязательных требований, причинения вреда охраняемым законом ценностям, а также избыточной административной нагрузки на бизнес;
результаты взаимодействия с территориальными органами Федеральной службы судебных приставов по принудительному взысканию административных штрафов и приостановлению деятельности;
разъяснения вышестоящих органов надзорной деятельности МЧС России по вопросам применения законодательства Российской Федерации в области организации и осуществления надзора за соблюдением обязательных требований.













Раздел I. ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПОЖАРНЫЙ НАДЗОР


С учетом применения риск-ориентированного подхода при осуществлении надзорной деятельности на территории Республики Коми зарегистрировано 16327 объектов надзора (36 объектов категории чрезвычайно высокого риска, 799 объектов категории высокого риска, 5391 объект категории значительного риска, 3242 объектов категории среднего риска, 5363 объектов категории умеренного риска и 1496 объектов категории низкого риска).

В 2022 году деятельность должностных лиц органов государственного пожарного надзора осуществляется в соответствии с:
ежегодными планами проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий контролируемых лиц;
ежегодными планами проведения проверок деятельности органов государственной власти субъектов Российской Федерации и должностных лиц органов государственной власти субъектов Российской Федерации;
ежегодными планами проведения проверок деятельности органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления.
Указанные планы оформлены в соответствии с требованиями нормативных правовых актов, размещены на официальном сайте Главного управления в сети Интернет (https://11.mchs.gov.ru/ Главная / деятельность / профилактическая работа и контрольная (надзорная) деятельность / 5. Планы и результаты проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий и проверок).
Постановлением Правительства Российской Федерации от 08.09.2021 № 1520 установлены особенности проведения в 2022 году плановых контрольных (надзорных) мероприятий, плановых проверок в отношении субъектов малого предпринимательства, в соответствии с которыми в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, отнесенных к субъектам малого предпринимательства, сведения о которых включены в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства:
а) плановые контрольные (надзорные) мероприятия, плановые проверки при осуществлении видов государственного контроля (надзора), порядок организации и осуществления которых регулируется Федеральным законом «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», в 2022 году не проводятся;
б) при формировании на 2022 год планов проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 31.12.2020 № 2428 «О порядке формирования плана проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий на очередной календарный год, его согласования с органами прокуратуры, включения в него и исключения из него контрольных (надзорных) мероприятий в течение года» плановые контрольные (надзорные) мероприятия, плановые проверки в ежегодные планы не включаются.
Указанные ограничения не распространяются на плановые контрольные (надзорные) мероприятия, плановые проверки лиц, деятельность и (или) используемые производственные объекты которых отнесены к категориям чрезвычайно высокого и высокого рисков либо.
Формирование планов КНМ при осуществлении федерального государственного пожарного надзора на 2022 год осуществлялось с применением риск-ориентированного подхода, с использованием функционала ФГИС «Единый реестр контрольных (надзорных) мероприятий», путем создания плана.

В соответствии с установленной периодичностью на 2022 год запланировано проведение:
· 2893 контрольных (надзорных) мероприятия (АППГ – 2178, +33 %), в том числе:
- 2797 КНМ в области пожарной безопасности;
- 78 КНМ в области гражданской обороны;
- 18 КНМ в области ЗНТЧС.
· 21 проверка деятельности органов государственной власти Республики Коми (АППГ – 2).
· 41 проверка деятельности органов местного самоуправления (АППГ – 63, - 66,7%).

Главным управлением МЧС России по Республике Коми организована работа по реализации постановления Правительства Российской Федерации от 10.03.2022 № 336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» (далее – постановление Правительства РФ № 336), в том числе: 
1. Вынесены единые решения об отмене контрольных (надзорных) мероприятий, проведение которых не допускается в соответствии с постановлением Правительства РФ № 336. 
2. Информация об отмене контрольных (надзорных) мероприятий внесена в ФГИС «Единый реестр контрольных (надзорных) мероприятий» с приобщением сканированных копий решений об их отмене. 
3. В отношении контрольных (надзорных) мероприятий, не завершенных на день вступления в законную силу постановления Правительства РФ № 336, вынесены акты контрольных (надзорных) мероприятий, сведения о которых внесены в ФГИС «Единый реестр контрольных (надзорных) мероприятий».

Из планов проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий исключено:
- 2273 КНМ в области пожарной безопасности (2179 не начатых КНМ и 94 начатых КНМ и завершенных путем подгрузки акта);
- 69 КНМ в области гражданской обороны (68 не начатых КНМ и 1 начатая КНМ и завершенная путем подгрузки акта);
- 17 КНМ в области защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций.
Из планов проведения плановых проверок деятельности ОМСУ исключено 35 проверок из 41 включенной в план.
Из планов проведения плановых проверок деятельности ОГВ Республики Коми исключено 19 проверок из 21 включенных в план.
Всего на 2022 год (с 10.03.2022 по 31.12.2022) в соответствии с установленными особенностями подлежало проведению 132 плановые КНМ в области пожарной безопасности, в том числе:
- 29 КНМ дошкольное и начальное общее образование; 
- 59 КНМ основное общее и среднее (полное) общее образование; 
- 7 КНМ деятельность по организации отдыха детей и их оздоровления; 
- 3 деятельность детских лагерей на время каникул; 
- 4 родильные дома, перинатальные центры; 
- 30 КНМ социальные услуги с обеспечением проживания.

За рассматриваемый период 2022 года, с учетом установленных особенностей, органами государственного пожарного надзора проведено 528 плановых КНМ объектов надзора, в том числе 70 относящихся к категории чрезвычайно высокого риска, 201 - к категории высокого риска, 191 – к категории значительного риска, 9– к категории среднего риска, 57 – к категории умеренного риска. 
Выполнение планов плановых проверок составило 100%.

В 2022 году проведено 233 внеплановых КНМ, в том числе:
21- наличие у контрольного (надзорного) органа сведений о причинении вреда (ущерба) или об угрозе причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям
16-	выявление соответствия объекта контроля параметрам, утвержденным индикаторами риска нарушения обязательных требований, или отклонения объекта контроля от таких параметров
18-	поручение Президента Российской Федерации, поручение Правительства Российской Федерации о проведении контрольных (надзорных) мероприятий в отношении конкретных контролируемых лиц
178-	истечение срока исполнения решения контрольного (надзорного) органа об устранении выявленного нарушения обязательных требований.
	В соответствии с постановлением Правительства РФ № 336 проведение внеплановых КНМ осуществлялось после согласования с Прокуратурой Республики Коми, которое осуществлялось с использованием функциональных возможностей ФГИС «Единый реестр контрольных надзорных мероприятий».

Всего за отчетный период по результатам плановых и внеплановых КНМ надзорными органами выявлено 2224 нарушений требований пожарной безопасности. 
Большинство нарушений связаны с обеспечением безопасности людей (1478), ограничением распространения пожара (211), с возможной причиной возникновения пожара (199), созданием условий для успешного тушения пожара (143).
Всего за отчетный период устранено 2168 нарушений требований пожарной безопасности, выявленных при проведении надзорных мероприятий.
Среди типовых нарушений, связанных с возможной причиной возникновения пожаров, отмечаются:
использование неисправного или не сертифицированного электрооборудования;
нарушение правил противопожарного режима при проведении пожароопасных работ;
неосторожное обращение с огнем, в том числе при курении;
нарушение правил эксплуатации систем отопления.

Основными нарушениями, связанными с обеспечением безопасности людей, являются:
ненадлежащее содержание путей эвакуации и эвакуационных выходов;
неисправное состояние, а также ненадлежащее техническое обслуживание автоматических систем обнаружения пожара и оповещения людей;
ограничение в период хозяйственной деятельности работоспособности систем противопожарной защиты.

Среди типовых нарушений на объектах защиты, связанных с ограничением распространения пожара, отмечаются:
отсутствие противопожарных дверей в дверных проемах пожароопасных помещений;
выделение пожароопасных помещений преградами с ненадлежащим пределом огнестойкости;
неисправность механизмов самозакрывания дверей в эвакуационных лестничных клетках и коридорах.

Типовыми нарушениями правообладателей объектов защиты, связанных с необеспечением надлежащих условий тушения возможного пожара являются:
недостаточное количество первичных средств пожаротушения (огнетушителей, пожарных рукавов и стволов в пожарных кранах);
создание условий, препятствующих проезду и подъезду пожарной техники к объекту защиты;
ненадлежащее содержание и обслуживание пожарных лестниц и ограждений кровли.

Основными причинами типовых нарушений обязательных требований послужили:
незнание обязательных требований, низкая личная ответственность;
оптимизация расходов (экономия денежных средств с целью их расходования на иные цели) с целью извлечения максимальной прибыли;
отсутствие достаточного финансирования бюджетных организаций.

Главным управлением организована работа по реализации Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям в области пожарной безопасности при осуществлении федерального государственного пожарного надзора органами государственного пожарного надзора Главного управления МЧС России по Республике Коми на 2022 год (утверждена приказом Главного управления от 17.12.2021 № 1455) (далее – Программа профилактики), в том числе в 2022 году:
подготовлены и размещены на официальном сайте Главного управления доклад о правоприменительной практике при осуществлении федерального государственного пожарного надзора и доклад с руководством по соблюдению обязательных требований за 2021 год;
10.02.2022 проведено профилактическое мероприятие по информированию контролируемых и иных заинтересованных лиц по вопросам соблюдения обязательных требований, которое транслировалось в онлайн-режиме на официальном YouTube канале Главного управления, где к обсуждению могли присоединиться неограниченное количество заинтересованных лиц;
проведено 3035 профилактических визитов;
осуществлено свыше 3600 (3641) консультирований по обращениям контролируемых лиц и их представителей, а также в ходе проведения контрольных (надзорных) мероприятий;
проведено 72886 информирований по вопросам соблюдения обязательных требований в средствах массовой информации, на официальном сайте Главного управления, при проведении конференций, семинаров;
осуществлено информирование населения о требованиях пожарной безопасности посредством трансляции информации на технических средствах, размещенных в местах массового пребывания людей (155 плазменных мониторов и светодиодных экранов). Ежедневно транслируются более 1500 сюжетов и блоков социальной рекламы.
опубликовано свыше 25 тысяч информационных заметок о мерах пожарной безопасности в сети Интернет, в социальных сетях, на сайтах администраций муниципальных образований, образовательных организаций;
выдано 426 предостережений о недопустимости нарушения обязательных требований пожарной безопасности;
отработано 4392 практические тренировки по эвакуации людей из зданий при возникновении чрезвычайной ситуации или пожара;
распространено 173523 экземпляра наглядной агитации по соблюдению мер пожарной безопасности;
проведено 681256 профилактических бесед и инструктажей с населением;
проведено 19752 массовых профилактических мероприятия с населением (дней безопасности и открытых дверей, сходов, встреч с населением и др.);
проведено свыше 730 (735) рейдов по местам проживания многодетных и неблагополучных семей, лиц, ведущих асоциальный образ жизни, мест возможного нахождения лиц БОМЖ, с охватом 2215 граждан.  

В 2022 году сотрудниками отделов (отделений) надзорной деятельности и профилактической работы Республики Коми возбуждено 856 дел об административных правонарушениях (1703 за АППГ, снижение на  49,8 %), в том числе в отношении физических лиц составлено 640 административных протоколов (1088 за АППГ, снижение на 41,2 %), в отношении юридических лиц составлено 216 административных протоколов (615 за АППГ, снижение на  64,8 %), из них:
	
в отношении физических лиц

	
в отношении юридических лиц


	- по части 1 статьи 20.4 КоАП РФ – 563;
- по части 2 статьи 20.4 КоАП РФ – 23;
- по части 2.1 статьи 20.4 КоАП РФ – 3;
- по части 6 статьи 20.4 КоАП РФ – 24;
- по части 2 статьи 19.4.1 КоАП РФ – 1;
- по части 1 статьи 19.5 КоАП РФ – 1;
- по части 12 статьи 19.5 КоАП РФ – 9;
- по части 13 статьи 19.5 КоАП РФ – 5;
- по статье 19.6 КоАП РФ – 1;
- по статье 19.13 КоАП РФ – 1;
- по части 1 статьи 20.25 КоАП РФ – 9.
	- по части 1 статьи 20.4 КоАП РФ – 183;
- по части 2 статьи 20.4 КоАП РФ – 1;
- по части 2.1 статьи 20.4 КоАП РФ – 5;
- по части 4 статьи 14.1 КоАП РФ – 1;
- по части 2 статьи 19.4.1 КоАП РФ – 1;
- по части 1 статьи 19.5 КоАП РФ – 1;
- по части 12 статьи 19.5 КоАП РФ – 8;
- по части 13 статьи 19.5 КоАП РФ – 15;
- по статье 19.7 КоАП РФ – 1;




По результатам рассмотрения материалов административных дел, государственными инспекторами по пожарному надзору назначено 30 административных штрафов (26 за АППГ, увеличение на 15,4 %) на сумму 1371 тыс. рублей (1124 тыс. рублей за АППГ), из них 23 штрафа в отношении должностных лиц (19 за АППГ, увеличение на 21,1 %), 2 в отношении индивидуальных предпринимателей (1 за АППГ, увеличение на 50 %), 5 в отношении юридических лиц (6 за АППГ, снижение на 16,6  %).
За указанный период к административной ответственности в виде предупреждений привлечено 456  лиц (1034 за АППГ, снижение на  55,9 %), из них – 269 должностных лица, 12 индивидуальных предпринимателей и 175 юридических лиц (за АППГ – 538, 14 и 482 соответственно).
Доля назначенных административных наказаний в виде предупреждений от общего количества административных наказаний в 2022 году составила 93,8 % (за АППГ – 97,6 % ).  
Работа в управлении надзорной деятельности и профилактической работы с обращениями граждан организована и ведется в соответствии с требованиями Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», приказов МЧС России от 29.12.2021 № 933 «Об организации работы по рассмотрению обращений граждан в системе Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий», от 14.09.2021 № 604 «Об утверждении порядка функционирования телефона доверия в системе Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий» и иными нормативными правовыми актами и нормативными документами.
В 2022 году по вопросам нарушений требований пожарной безопасности Главным управлением рассмотрено 440 обращений, в том числе 17 обращений, поступивших на «телефон доверия». 
Анализ поступивших обращений граждан, рассмотрение которых относится к компетенции органов государственного пожарного надзора, показывает, что наиболее распространенными вопросами являются:
а) неудовлетворительное противопожарное состояние жилых зданий и помещений, нарушение противопожарных разрывов земельных участков;
б) несоблюдение требований пожарной безопасности организациями. 
в) разъяснение требований законодательства в области пожарной безопасности.
По результатам рассмотрения обращений 105 признано обоснованными (факты подтвердились). Выдано 2 предписания, возбуждено 3 дела об административных правонарушениях, выдано 127 предостережений о недопустимости нарушений обязательных требований пожарной безопасности.            
Обращений на неправомерные действия (бездействие) должностных лиц органов ФГПН от индивидуальных предпринимателей и юридических лиц не поступало.       
В 2022 году органами прокуратуры в адрес органов государственного пожарного надзора внесено 3 представления об устранении нарушений законодательства по делам об административных правонарушениях (за АППГ – 7 , снижение на 57,2 %). 































Раздел II. ГОСУДАРСТВЕННЫЙ НАДЗОР В ОБЛАСТИ
ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ

Деятельность должностных лиц, осуществляющих федеральный государственный надзор в области гражданской обороны на территории Республики Коми, осуществляется в соответствии с:
ежегодными планами проведения проверок деятельности органов государственной власти субъектов Российской Федерации и должностных лиц органов государственной власти субъектов Российской Федерации;
ежегодными планами проведения проверок деятельности органов местного самоуправления и должностных лиц местного самоуправления;
ежегодными планами проведения контрольных (надзорных) мероприятий организаций и граждан.
Указанные планы оформлены в соответствии с требованиями нормативных правовых актов, утверждены заместителем начальника Главного управления – главным государственным инспектором Республики Коми по пожарному надзору и размещены на официальном сайте Главного управления в сети Интернет (https://11.mchs.gov.ru/deyatelnost/profilakticheskaya-rabota-i-nadzornaya-deyatelnost/5-plany-i-rezultaty-provedeniya-planovyh-proverok).
Постановлением Правительства Российской Федерации от 08.09.2021 № 1520 установлены особенности проведения в 2022 году плановых контрольных (надзорных) мероприятий, плановых проверок в отношении субъектов малого предпринимательства, в соответствии с которыми в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, отнесенных к субъектам малого предпринимательства, сведения о которых включены в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства:
а) плановые контрольные (надзорные) мероприятия, плановые проверки при осуществлении видов государственного контроля (надзора), порядок организации и осуществления которых регулируется Федеральным законом «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», в 2022 году не проводятся;
б) при формировании на 2022 год планов проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 31.12.2020 № 2428 «О порядке формирования плана проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий на очередной календарный год, его согласования с органами прокуратуры, включения в него и исключения из него контрольных (надзорных) мероприятий в течение года» плановые контрольные (надзорные) мероприятия, плановые проверки в ежегодные планы не включаются.
Планирование контрольных (надзорных) мероприятий объектов защиты в области гражданской обороны осуществлялось с применением риск-ориентированного подхода. 
Всего в 2022 году проведено 10 плановых проверок (КНМ) за соблюдением требований обязательных требований в области гражданской обороны, (АППГ – 66, снижение на 84,4%), из них: 1 выездная проверка проведена в отношении органа исполнительной власти Республики Коми и 9 плановых КНМ проведены в отношении объектов, отнесённых к категориям по гражданской обороны, в том числе в отношении организаций, имеющих на своем балансе объекты гражданской обороны.
Выполнение ежегодного плана контрольных (надзорных) мероприятий за истекший период 2022 года составило 100% (АППГ – 100%).
В рамках контроля исполнения предписаний в 2022 году проведено 4 внеплановых КНМ в области гражданской (АППГ – 4).
Распоряжения (решения) о проведении проверок (КНМ) оформляются в порядке, установленном ст. 14 Федерального закона № 294-ФЗ, Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», в соответствии с типовыми формами, установленными приказом Минэкономразвития России от 30.04.2009 № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» и приказом Министерства экономического развития РФ от 31.03.2021 № 151 «О типовых формах документов, используемых контрольным (надзорным) органом».
Проверки объектов защиты проводятся в сроки, установленные ст. 13 Федерального закона № 294-ФЗ и не превышают двадцати рабочих дней. Контрольные (надзорные) мероприятия проводятся в сроки, установленные Федеральным законом № 248-ФЗ для конкретного вида КНМ.
В 2021 году сроки проведения проверок не продлевались.
При проведении анализа причин несоблюдения законодательства в области гражданской обороны установлено, что часть нарушений носит материальный характер и длительных характер. Это относится к эксплуатации защитных сооружений гражданской обороны и приобретению индивидуальных средств защиты и медицинских средств защиты. Другие нарушения связаны с невыполнением различных мероприятий гражданской обороны. Для профилактики таких нарушений на регулярной основе проводятся консультации с представителями юридических лиц, органов исполнительной власти Республики Коми, а также органов местного самоуправления, организовывается проведение занятий с уполномоченными на решение задач в области гражданской обороны.  
За истекший период 2022 года подтвердившихся нарушений прав юридических лиц, органов исполнительной власти Республики Коми, а также органов местного самоуправления при организации и проведении проверок (КНМ) не установлено. Проверки, проведенные органами государственного надзора в области гражданской обороны и их результаты судами и вышестоящими должностными лицами органами государственного надзора, не отменялись.
По итогам проведенных проверок вручено 7 предписаний по устранению обязательных нарушений требований в области гражданской обороны (АППГ – 34, уменьшение на 79 %), предложено к исполнению 28 мероприятий (АППГ – 188, уменьшение на 85 %) по устранению нарушений обязательных требований в области гражданской обороны.
За истекший период 2022 года возбуждено 9 (АППГ – 38, уменьшение на 76 %) дел об административных правонарушениях, из них: 
- по ст. 20. 7 ч. 1 в отношении должностного лица – 2;
- по ст. 20. 7 ч. 1 в отношении юридического лица – 3;
- по ст. 20.7 ч. 2 в отношении юридического лица – 1; 
- по ст. 19.5 ч. 1 в отношении юридического лица – 2.
За истекший период 2022 года мировыми судьями рассмотрено 9 дел об административных правонарушениях, по итогам которых, наложено 7 наказаний в виде штрафа в размере 180000 руб. 
Работа в управлении надзорной деятельности и профилактической работы с обращениями граждан организована и ведется в соответствии с требованиями Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», приказов МЧС России от 29.12.2021 № 933 «Об организации работы по рассмотрению обращений граждан в системе Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий», от 14.09.2021 № 604 «Об утверждении порядка функционирования телефона доверия в системе Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий» и иными нормативными правовыми актами и нормативными документами. Обращений граждан и юридических лиц по вопросам нарушений обязательных требований в области гражданской обороны за истекший период 2022 года не поступало.























Раздел III. ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ НАДЗОР В ОБЛАСТИ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ И ТЕРРИТОРИЙ 
ОТ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ 

Деятельность должностных лиц, осуществляющих федеральный государственный надзор в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций на территории Республики Коми, осуществляется в соответствии с:
ежегодными планами проведения проверок деятельности органов государственной власти субъектов Российской Федерации и должностных лиц органов государственной власти субъектов Российской Федерации;
ежегодными планами проведения контрольных (надзорных) мероприятий организаций и граждан.
Указанные планы оформлены в соответствии с требованиями нормативных правовых актов, утверждены заместителем начальника Главного управления – главным государственным инспектором Республики Коми по пожарному надзору и размещены на официальном сайте Главного управления в сети Интернет (https://11.mchs.gov.ru/deyatelnost/profilakticheskaya-rabota-i-nadzornaya-deyatelnost/5- Постановлением Правительства Российской Федерации от 08.09.2021 № 1520 установлены особенности проведения в 2022 году плановых контрольных (надзорных) мероприятий, плановых проверок в отношении субъектов малого предпринимательства, в соответствии с которыми в отношении юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, отнесенных к субъектам малого предпринимательства, сведения о которых включены в единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства:
а) плановые контрольные (надзорные) мероприятия, плановые проверки при осуществлении видов государственного контроля (надзора), порядок организации и осуществления которых регулируется Федеральным законом «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», в 2022 году не проводятся;
б) при формировании на 2022 год планов проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 31.12.2020 № 2428 «О порядке формирования плана проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий на очередной календарный год, его согласования с органами прокуратуры, включения в него и исключения из него контрольных (надзорных) мероприятий в течение года» плановые контрольные (надзорные) мероприятия, плановые проверки в ежегодные планы не включаются.
Планирование контрольных (надзорных) мероприятий объектов защиты в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций осуществлялось с применением риск-ориентированного подхода.
Всего на 2022 год проведено 4 плановых КНМ проверок за соблюдением обязательных требований в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций (АППГ – 17, снижение на 76 %), из них: 3 КНМ проведено в отношении организаций и 1 плановая выездная проверка проведена в отношении органа исполнительной власти Республики Коми. Выполнение плана проверок на 2021 год составило 100% (АППГ – 100%).
В рамках контроля исполнения предписания в 2022 году проведена 1 внеплановое документарное КНМ (АППГ – 4, снижение на 75%).
Распоряжения (решения) о проведении проверок (КНМ) оформляются в порядке, установленном ст. 14 Федерального закона № 294-ФЗ, Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», в соответствии с типовыми формами, установленными приказом Минэкономразвития России от 30.04.2009 № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» и приказом Министерства экономического развития РФ от 31.03.2021 № 151 «О типовых формах документов, используемых контрольным (надзорным) органом».
Проверки объектов защиты проводятся в сроки, установленные ст. 13 Федерального закона № 294-ФЗ и не превышают двадцати рабочих дней. Контрольные (надзорные) мероприятия проводятся в сроки, установленные Федеральным законом № 248-ФЗ для конкретного вида КНМ.
В 2022 году сроки проведения проверок не продлевались.
Для профилактики нарушений на регулярной основе проводятся консультации с представителями юридических лиц, органов исполнительной власти Республики Коми организовывается проведение занятий с уполномоченными на решение задач в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций.
За истекший период 2022 года подтвердившихся нарушений прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при организации и проведении проверок (КНМ) не установлено. Проверки, проведенные органами государственного надзора в области гражданской обороны и их результаты судами и вышестоящими должностными лицами органами государственного надзора, не отменялись.
За истекший период 2022 года нарушений обязательных требований в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций не выявлено. 
В 2022 году дела об административном правонарушении не возбуждались (АППГ – 5, - 100 %).
Работа в управлении надзорной деятельности и профилактической работы с обращениями граждан организована и ведется в соответствии с требованиями Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», приказов МЧС России от 29.12.2021 № 933 «Об организации работы по рассмотрению обращений граждан в системе Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий», от 14.09.2021 № 604 «Об утверждении порядка функционирования телефона доверия в системе Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий» и иными нормативными правовыми актами и нормативными документами.

Раздел IV. ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЛИЦЕНЗИОННЫЙ КОНТРОЛЬ ПРИ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО ТУШЕНИЮ ПОЖАРОВ В НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТАХ, НА ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ОБЪЕКТАХ И ОБЪЕКТАХ ИНФРАСТРУКТУРЫ
 

Государственный лицензионный контроль (надзор) осуществляется лицензирующими органами в отношении лицензиатов, осуществляющих лицензируемые виды деятельности, предусмотренные статьей 12 Федерального закона от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» (далее – Закон № 99-ФЗ).
К видам государственного лицензионного контроля (надзора), указанных в части 4 Закона № 99-ФЗ, в том числе относится федеральный государственный лицензионный контроль (надзор) за деятельностью по тушению пожаров в населенных пунктах, на производственных объектах и объектах инфраструктуры.
В соответствии с частью 1 статьи 19.2 Закона № 99-ФЗ обеспечение соблюдения лицензиатом лицензионных требований осуществляется посредством проведения профилактических мероприятий, плановых контрольных (надзорных) мероприятий, внеплановых контрольных (надзорных) мероприятий в соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
Частью 6 статьи 19.2 Закона № 99-ФЗ определено, что предметом государственного лицензионного контроля (надзора) является соблюдение лицензиатами лицензионных требований. Положение о лицензировании конкретных видов деятельности является положением о виде федерального государственного лицензионного контроля (надзора), общими требованиями к осуществлению вида регионального государственного лицензионного контроля (надзора).
Согласно части 7 статьи 19.2 Закона № 99-ФЗ в случае проведения в отношении лицензиата периодического подтверждения соответствия лицензионным требованиям плановые контрольные (надзорные) мероприятия в части соблюдения указанным лицензиатом лицензионных требований не проводятся.
Пунктом 10 Положения о лицензировании деятельности по тушению пожаров в населенных пунктах, на производственных объектах и объектах инфраструктуры, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 28.07.2020 № 1131 (далее – Положение по тушению), установлено, что в отношении лицензиатов, осуществляющих лицензируемый вид деятельности, проводится периодическое подтверждение соответствия лицензионным требованиям каждые 3 года со дня предоставления лицензии в порядке, установленном Федеральным законом «О лицензировании отдельных видов деятельности».
В соответствии с частью 3 статьи 19.3 Закона № 99-ФЗ периодическое подтверждение соответствия лицензиата лицензионным требованиям проводится в порядке, предусмотренном частями 3 - 14 статьи 19.1 настоящего Федерального закона, с учетом положений настоящей статьи.
Согласно части 3 ст. 19.1 Закона № 99-ФЗ оценка соответствия соискателя лицензии или лицензиата лицензионным требованиям проводится в форме документарной оценки и (или) выездной оценки.
Так, предметом документарной оценки являются сведения, содержащиеся в представленных заявлениях и документах, в целях оценки соответствия таких сведений положениям частей 1 и 3 статьи 13 и части 3 статьи 18 Закона № 99-ФЗ, а также сведениям о соискателе лицензии или лицензиате, содержащимся в едином государственном реестре юридических лиц, государственном реестре аккредитованных филиалов, представительств иностранных юридических лиц, едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей и других федеральных информационных ресурсах. Предметом выездной оценки являются состояние производственных объектов, технических средств, оборудования, иных объектов, которые предполагается использовать соискателем лицензии или лицензиатом при осуществлении лицензируемого вида деятельности, и наличие необходимых для осуществления лицензируемого вида деятельности работников в целях оценки соответствия таких объектов и работников лицензионным требованиям.
В соответствии с пунктом 12 Положения по тушению лицензионный контроль осуществляется путем проведения профилактических мероприятий, а также внеплановых контрольных (надзорных) мероприятий в соответствии с Федеральным законом «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
В соответствии с 3 Положения по тушению лицензионными требованиями при осуществлении лицензируемой деятельности являются:
а) наличие у соискателя лицензии (лицензиата) зданий, помещений и сооружений установленного в соответствии со статьей 33 Федерального закона «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности» (далее - Технический регламент) типа и принадлежащих ему на праве собственности или ином законном основании, размещенных на территории поселений и городских округов с учетом требований статьи 76 Технического регламента, а в случае размещения на территории производственных объектов - в соответствии со статьей 97 Технического регламента;
б) наличие у соискателя лицензии (лицензиата) необходимых для осуществления лицензируемого вида деятельности мобильных средств пожаротушения, первичных средств пожаротушения, средств связи, огнетушащих веществ, средств спасения, пожарного оборудования, средств индивидуальной защиты пожарных, средств самоспасения пожарных, принадлежащих ему на праве собственности или ином законном основании, предусматривающем право владения и пользования, и соответствующих установленным требованиям, а также технической документации на указанные средства, вещества и оборудование;
в) наличие у соискателя лицензии (лицензиата) работника, ответственного за осуществление лицензируемого вида деятельности, имеющего высшее образование или среднее профессиональное образование по специальности «Пожарная безопасность» либо иное высшее образование, а также получившего дополнительное профессиональное образование по программе профессиональной переподготовки в области лицензируемого вида деятельности и имеющего стаж работы в Государственной противопожарной службе на должностях руководителей (заместителей руководителей) не менее 3 лет;
г) наличие у участвующих в действиях по тушению пожаров работников соискателя лицензии (лицензиата) соответствующего их должностным обязанностям профессионального образования и (или) прохождение профессионального обучения по программам профессиональной подготовки по профессиям рабочих и должностям служащих;
д) отсутствие медицинских противопоказаний для исполнения должностных обязанностей у лиц, указанных в подпунктах «в» и «г» настоящего пункта;
е) прохождение лицами, указанными в подпунктах «в» и «г» настоящего пункта, обучения в области лицензируемого вида деятельности не реже 1 раза в 5 лет соответственно по типовым дополнительным профессиональным программам - программам повышения квалификации либо по основным программам профессионального обучения - программам повышения квалификации рабочих и служащих;
ж) выполнение лицензиатом положений нормативных правовых актов и нормативных документов по пожарной безопасности в части организации тушения пожаров и проведения аварийно-спасательных работ, в том числе с использованием средств индивидуальной защиты органов дыхания и зрения в непригодной для дыхания среде, организации деятельности пожарно-спасательных гарнизонов, организации и несения караульной службы, подготовки личного состава пожарной охраны, проведения аттестации на право осуществления руководства тушением пожаров и ликвидацией чрезвычайных ситуаций, а также привлечения сил и средств подразделений пожарной охраны, пожарно-спасательных гарнизонов для тушения пожаров и проведения аварийно-спасательных работ;
з) соблюдение лицензиатом требований к порядку учета пожаров и их последствий, установленных федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным на решение задач в области пожарной безопасности. 
Согласно части 10 статьи 19.2 Закона № 99-ФЗ исчерпывающий перечень грубых нарушений лицензионных требований в отношении каждого лицензируемого вида деятельности устанавливается положением о лицензировании конкретного вида деятельности. При этом к таким нарушениям лицензионных требований могут относиться нарушения, повлекшие за собой:
1) возникновение угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, а также угрозы чрезвычайных ситуаций техногенного характера;
2) человеческие жертвы или причинение тяжкого вреда здоровью граждан, причинение средней тяжести вреда здоровью двух и более граждан, причинение вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, возникновение чрезвычайных ситуаций техногенного характера, нанесение ущерба правам, законным интересам граждан, обороне страны и безопасности государства.
Согласно пункта 4 Положения по тушению к грубым нарушениям лицензионных требований при осуществлении лицензируемого вида деятельности относятся нарушения требований, предусмотренных подпунктами «а», «б» и (или) «д» пункта 3 Положения по тушению, повлекшие за собой последствия, установленные частью 10 статьи 19 2 Федерального закона «О лицензировании отдельных видов деятельности»
Федеральным законом от 29 декабря 2022 г. № 606-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в статью 24.3 Федерального закона от 21 декабря 1994 года № 69-ФЗ «О пожарной безопасности» изменения, согласно которым в качестве места осуществления лицензируемого вида деятельности юридического лица указывается адрес места его нахождения и (или) его филиала. При этом, при осуществлении деятельности по тушению пожаров в населенных пунктах, на производственных объектах и объектах инфраструктуры наряду с адресом филиала юридического лица может указываться адрес пожарного депо.
Согласно абз. 4 статьи 24.3 Закона № 69-ФЗ лицензиат подтверждает соблюдение лицензионных требований путем представления в лицензирующий орган информации в порядке, предусмотренном Законом № 99-ФЗ, каждые три года со дня предоставления лицензии.
С 14.03.2022 вступило в силу постановление Правительства Российской Федерации от 12.03.2022 № 353 «Об особенностях разрешительной деятельности в Российской Федерации в 2022 и 2023 годах», которым установлено, что периодическое подтверждение соответствия лицензионным требованиям лицензиатов, осуществляющих деятельность по тушению пожаров в населенных пунктах, на производственных объектах и объектах инфраструктуры, лицензиатов, осуществляющих деятельность по монтажу, техническому обслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений (в том числе срок прохождения которого был перенесен в соответствии с пунктом 3 ПП РФ № 353), считается пройденным в случае наступления срока, до которого должно быть пройдено такое периодическое подтверждение соответствия лицензионным требованиям, в 2023 году (пункт 10 приложения № 16 к ПП РФ № 353).
В настоящее время на территории Республики Коми официально зарегистрировано 23 лицензиата осуществляющих деятельность по тушению пожаров в населенных пунктах, на производственных объектах и объектах инфраструктуры.
Заявлений и обращений граждан, содержащих сведения о нарушении обязательных требований, грубых нарушений лицензионных требований, повлекших за собой возникновение угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, не поступало.









Раздел V. ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЛИЦЕНЗИОННЫЙ КОНТРОЛЬ ПРИ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО МОНТАЖУ, ТЕХНИЧЕСКОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ И РЕМОНТУ СРЕДСТВ ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПОЖАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ ЗДАНИЙ И СООРУЖЕНИЙ

Государственный лицензионный контроль (надзор) осуществляется лицензирующими органами в отношении лицензиатов, осуществляющих лицензируемые виды деятельности, предусмотренные статьей 12 Федерального закона от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» (далее – Закон № 99-ФЗ).
К видам государственного лицензионного контроля (надзора), указанных в части 4 Закона № 99-ФЗ, в том числе относится федеральный государственный лицензионный контроль (надзор) за деятельностью по монтажу, техническому обслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений.
В соответствии с частью 1 статьи 19.2 Закона № 99-ФЗ обеспечение соблюдения лицензиатом лицензионных требований осуществляется посредством проведения профилактических мероприятий, плановых контрольных (надзорных) мероприятий, внеплановых контрольных (надзорных) мероприятий в соответствии с Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
Частью 6 статьи 19.2 Закона № 99-ФЗ определено, что предметом государственного лицензионного контроля (надзора) является соблюдение лицензиатами лицензионных требований. Положение о лицензировании конкретных видов деятельности является положением о виде федерального государственного лицензионного контроля (надзора), общими требованиями к осуществлению вида регионального государственного лицензионного контроля (надзора).
Согласно части 7 статьи 19.2 Закона № 99-ФЗ в случае проведения в отношении лицензиата периодического подтверждения соответствия лицензионным требованиям плановые контрольные (надзорные) мероприятия в части соблюдения указанным лицензиатом лицензионных требований не проводятся.
Пунктом 11 Положения о лицензировании деятельности по монтажу, техническому обслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 28.07.2020 № 1128 (далее – Положение по монтажу), установлено, что в отношении лицензиатов, осуществляющих лицензируемый вид деятельности, проводится периодическое подтверждение соответствия лицензионным требованиям каждые 3 года со дня предоставления лицензии в порядке, установленном Федеральным законом «О лицензировании отдельных видов деятельности».
В соответствии с частью 3 статьи 19.3 Закона № 99-ФЗ периодическое подтверждение соответствия лицензиата лицензионным требованиям проводится в порядке, предусмотренном частями 3 - 14 статьи 19.1 настоящего Федерального закона, с учетом положений настоящей статьи.
Согласно части 3 ст. 19.1 Закона № 99-ФЗ оценка соответствия соискателя лицензии или лицензиата лицензионным требованиям проводится в форме документарной оценки и (или) выездной оценки.
Так, предметом документарной оценки являются сведения, содержащиеся в представленных заявлениях и документах, в целях оценки соответствия таких сведений положениям частей 1 и 3 статьи 13 и части 3 статьи 18 Закона № 99-ФЗ, а также сведениям о соискателе лицензии или лицензиате, содержащимся в едином государственном реестре юридических лиц, государственном реестре аккредитованных филиалов, представительств иностранных юридических лиц, едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей и других федеральных информационных ресурсах. Предметом выездной оценки являются состояние производственных объектов, технических средств, оборудования, иных объектов, которые предполагается использовать соискателем лицензии или лицензиатом при осуществлении лицензируемого вида деятельности, и наличие необходимых для осуществления лицензируемого вида деятельности работников в целях оценки соответствия таких объектов и работников лицензионным требованиям.
В соответствии с пунктом 13 Положения по монтажу лицензионный контроль осуществляется путем проведения профилактических мероприятий, а также внеплановых контрольных (надзорных) мероприятий в соответствии с Федеральным законом «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
Согласно пункту 3 Положения по монтажу лицензируемая деятельность включает в себя выполнение работ и оказание услуг согласно перечню работ и услуг, составляющих деятельность по монтажу, техническому обслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений, предусмотренному приложением к настоящему Положению.
В соответствии с 4 Положения по монтажу лицензионными требованиями при осуществлении лицензируемой деятельности являются:
а) наличие у соискателя лицензии или лицензиата зданий (сооружений, помещений) по месту осуществления лицензируемого вида деятельности, принадлежащих ему на праве собственности или на ином законном основании, для размещения работников, оборудования, инструментов и технических средств;
б) наличие у соискателя лицензии или лицензиата оборудования, инструментов, технических средств, в том числе средств измерения, согласно перечню, предусмотренному частью четвертой статьи 24 Федерального закона «О пожарной безопасности», прошедших поверку в соответствии с Федеральным законом «Об обеспечении единства измерений», и технической документации на них, принадлежащих ему на праве собственности или на ином законном основании, предусматривающем право владения и пользования, и необходимых для осуществления лицензируемой деятельности;
Согласно абз. 20 статьи 24 Федерального закона от 21.12.1994 № 69-ФЗ «О пожарной безопасности» (далее – Закон № 69-ФЗ) минимальный перечень оборудования, инструментов, технических средств, в том числе средств измерения, для осуществления деятельности по монтажу, техническому обслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений определяется федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным на решение задач в области пожарной безопасности.
Приказом МЧС России от 31.07.2020 № 571 утвержден перечень минимального оборудования, инструментов, технических средств, в том числе средств измерения, для выполнения работ и оказания услуг в области пожарной безопасности при осуществлении деятельности по монтажу, техническому обслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений.
в) наличие у соискателя лицензии или лицензиата работника, ответственного за осуществление лицензируемого вида деятельности, заключившего с соискателем лицензии или лицензиатом трудовой договор, имеющего высшее или среднее профессиональное образование по специальности «Пожарная безопасность», либо высшее образование по направлению подготовки «Техносферная безопасность» (профиль – «Пожарная безопасность»), либо иное высшее образование при условии получения дополнительного профессионального образования по типовой дополнительной профессиональной программе - программе профессиональной переподготовки, утвержденной лицензирующим органом, и имеющего стаж работы не менее 5 лет в организациях, осуществляющих лицензируемый вид деятельности на должностях, связанных с выполнением работ (оказанием услуг), составляющих лицензируемый вид деятельности, и (или) службы в организациях (учреждениях) федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы на должностях, связанных с осуществлением лицензируемого вида деятельности. Работник может быть ответственным за осуществление лицензируемого вида деятельности только у одного юридического лица или индивидуального предпринимателя;
г) наличие в штате у соискателя лицензии или лицензиата работников, выполняющих работы (оказывающих услуги), составляющие лицензируемый вид деятельности (при выполнении 1 или 2 видов работ (услуг) - не менее 2 человек, при выполнении 3 или 4 видов работ (услуг) - не менее 3 человек, при выполнении 5 и более видов работ (услуг) - не менее 5 человек), заключивших с соискателем лицензии или лицензиатом трудовые договоры;
д) выполнение лицензиатом требований к работам (услугам), составляющим лицензируемую деятельность, установленных нормативными правовыми актами Российской Федерации, а также нормативными документами по пожарной безопасности;
е) получение лицами, указанными в подпунктах «в» и «г» настоящего пункта, не реже 1 раза в 5 лет соответствующего выполняемым работам (оказываемым услугам) в области лицензируемого вида деятельности дополнительного профессионального образования по типовым дополнительным профессиональным программам - программам повышения квалификации.
Согласно части 10 статьи 19.2 Закона № 99-ФЗ исчерпывающий перечень грубых нарушений лицензионных требований в отношении каждого лицензируемого вида деятельности устанавливается положением о лицензировании конкретного вида деятельности. При этом к таким нарушениям лицензионных требований могут относиться нарушения, повлекшие за собой:
1) возникновение угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, а также угрозы чрезвычайных ситуаций техногенного характера;
2) человеческие жертвы или причинение тяжкого вреда здоровью граждан, причинение средней тяжести вреда здоровью двух и более граждан, причинение вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, возникновение чрезвычайных ситуаций техногенного характера, нанесение ущерба правам, законным интересам граждан, обороне страны и безопасности государства.
Согласно пункту 5 Положения по монтажу грубым нарушениям лицензионных требований при осуществлении лицензируемой деятельности относятся нарушения требований, предусмотренных подпунктами «б» и (или) «д» пункта 4 Положения по монтажу, повлекшие за собой последствия, установленные частью 10 статьи 19.2 Федерального закона «О лицензировании отдельных видов деятельности».
Согласно абз. 4 статьи 24.3 Закона № 69-ФЗ лицензиат подтверждает соблюдение лицензионных требований путем представления в лицензирующий орган информации в порядке, предусмотренном Законом № 99-ФЗ, каждые три года со дня предоставления лицензии.
Федеральным законом от 29 декабря 2022 г. № 606-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены изменения в статью 24.3 Федерального закона от 21 декабря 1994 года № 69-ФЗ «О пожарной безопасности» изменения, согласно которым в качестве места осуществления лицензируемого вида деятельности юридического лица указывается адрес места его нахождения и (или) его филиала. При этом, при осуществлении деятельности по тушению пожаров в населенных пунктах, на производственных объектах и объектах инфраструктуры наряду с адресом филиала юридического лица может указываться адрес пожарного депо.
С 14.03.2022 вступило в силу постановление Правительства Российской Федерации от 12.03.2022 № 353 «Об особенностях разрешительной деятельности в Российской Федерации в 2022 и 2023 годах», которым установлено, что периодическое подтверждение соответствия лицензионным требованиям лицензиатов, осуществляющих деятельность по тушению пожаров в населенных пунктах, на производственных объектах и объектах инфраструктуры, лицензиатов, осуществляющих деятельность по монтажу, техническому обслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений (в том числе срок прохождения которого был перенесен в соответствии с пунктом 3 ПП РФ № 353), считается пройденным в случае наступления срока, до которого должно быть пройдено такое периодическое подтверждение соответствия лицензионным требованиям, в 2023 году (пункт 10 приложения № 16 к ПП РФ № 353).
В настоящее время на территории Республики Коми официально зарегистрировано 227 лицензиатов, осуществляющих деятельность по монтажу, техническому обслуживанию и ремонту средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений.
Заявлений и обращений граждан, содержащих сведения о нарушении обязательных требований, грубых нарушений лицензионных требований, повлекших за собой возникновение угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, не поступало.
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