
Приложение 3
к Учетной политике 

для целей бюджетного учета
 
 Порядок 

формирования и использования резервов предстоящих расходов

1. Общие положения
В учете формируются следующие резервы:
· резервы для оплаты отпусков за фактически отработанное время и компенсаций за неиспользованный отпуск, включая страховые взносы по единому страховому тарифу и на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;

· резервы предстоящих расходов по оплате обязательств, по которым не поступили расчетные документы.

Каждый резерв используется только на покрытие тех расходов, в отношении которых он был создан.

Признание в учете расходов, в отношении которых сформирован резерв, осуществляется за счет суммы резерва. При его недостаточности соответствующие суммы отражаются в составе расходов текущего периода.

Для отражения конкретных резервов на счете 0 401 60 000 вводятся аналитические коды в порядке, определенном Рабочим планом счетов.


2. Резервы для оплаты отпусков

В целях расчета резерва для оплаты отпусков осуществляется оценка обязательств по состоянию на конец каждого расчетного года.

Резерв на оплату отпусков определяется на последний день расчетного периода исходя из количества дней неиспользованного отпуска по всем государственным гражданским служащим и работникам (далее - работники) на эту дату.

В число неиспользованных дней отпуска включаются только те дни, право на которые работники уже заработали, но не использовали на конец расчетного периода.


Для определения размера обязательства за пять рабочих дней до окончания каждого расчетного периода структурным подразделением по учету кадров формируются сведения о неиспользованных днях отпуска по каждому работнику по нижеприведенной форме.

Резерв для оплаты отпусков состоит из определяемых отдельно обязательств:

- на оплату отпусков работникам;


- на уплату страховых взносов.

Расчет оценки обязательства на оплату отпусков производится в целом по формуле:
	
	Обязательство на оплату отпусков = ∑(Кn х СЗПn),
	


где Кn - количество неиспользованных n-м сотрудником дней отпуска по состоянию на конец расчетного периода;


СЗПn - средний дневной заработок n-го работника, определяемый по состоянию на конец расчетного периода в соответствии с п. 10 Положения об особенностях порядка исчисления средней заработной платы (утв. Постановлением Правительства РФ от 24.12.2007 № 922) и Правилами исчисления денежного содержания федеральных государственных гражданских служащих (утв. Постановлением Правительства РФ от 06.09.2007 № 562);


n - число работников, имеющих право на оплачиваемые отпуска по состоянию на конец соответствующего периода.

Оценка обязательств по сумме страховых взносов рассчитывается в среднем по формуле:
	
	Обязательство на уплату страховых взносов = Обязательство на оплату отпусков x С,
	


где С - средневзвешенная ставка страховых взносов за последний месяц соответствующего периода.

Сумма резерва для оплаты отпусков по состоянию на конец расчетного периода определяется как сумма величины обязательства на оплату отпусков и обязательства на уплату страховых взносов.
Сумма, рассчитанная по общеустановленной ставке страховых взносов, определяется как величина суммы оплаты отпусков работникам на расчетную дату, умноженная на суммарную ставку платежей на обязательное страхование и взносов на травматизм.
Расчет оценки обязательств и суммы резерва для оплаты отпусков оформляется отдельным документом произвольной формы, который подписывает исполнитель и лицо, ответственное за ведение учета.

Если рассчитанная величина резерва для оплаты отпусков больше суммы резерва, фактически учтенной на счете, резерв увеличивается на разницу между этими величинами. Доначисленная сумма резерва относится на расходы текущего финансового года.

Если рассчитанная величина резерва для оплаты отпусков меньше суммы резерва, фактически учтенной на счете, резерв уменьшается на разницу между этими величинами. Сумма уменьшения резерва относится на уменьшение расходов текущего финансового года.

Сведения о количестве неиспользованных дней отпуска
по состоянию на "       "                   20        г.
	№ п/п
	Должность работника
	Ф.И.О.
	Количество неиспользованных дней отпуска за фактически отработанное время

	
	
	
	


	Исполнитель     (должность)    
	      (подпись)      
	(        (расшифровка)        )


"       "                           20        г.

3. Резервы предстоящих расходов по оплате обязательств, по которым не поступили расчетные документы
Формируется по обязательствам учреждения, возникающим по фактам хозяйственной деятельности (сделкам, операциям), имеющим расчетно-документальную обоснованную оценку (в соответствии с условиями контракта (договора), по начислению которых существует на отчетную дату неопределенность по их размеру в виду отсутствия первичных учетных документов, предусмотрено ежеквартальное формирование резервов предстоящих расходов с отражением отложенных обязательств исходя из опыта прошлых периодов в отношении исполнения аналогичных обязательств. Величина резерва на оплату обязательств, по которым не поступили расчетные документы формируется на основании Справки о сумме резерва на оплату обязательств, по которым не поступили расчетные документы.

К таким обязательствам обосновано относить обязательства в объеме потребленных коммунальных услуг, услуг связи, товарно-материальных ценностей, размер которых за соответствующий отчетный период расчетно-документально подтвержден, при условии поступления первичных учетных документов, обосновывающих принятие денежного обязательства в ином отчетном периоде. По факту получения первичных документов, в соответствии с которыми возникают требования по исполнению обязательств, в отношении которых был создан резерв, датой поступления первичного документа в бухгалтерском учете признаются за счет суммы ранее созданного резерва денежные обязательства.
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подполковник внутренней службы
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